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t PETAR SABIĆ
Kad je redakcija lista bila već 

zaključena, stigoše do nas tužni gla
sovi o smrti našeg cijenjenog i če
stitog prijatelja i istomišljenika 
Petra Sabića. Po prirodi svojoj bo- 
hem i revolucionar, njegov je život 
bio ispunjen samim stradanjima i 
patnjama, ma da je po svojoj li
čnoj spremi i otmjenosti duha mo
gao da udobno sjedi za bogatom 
sofrom života. Ali on se nije poveo 
za bezimenim mediokritetima svo
ga vremena, ne mogavši da sudje
luje u ružnoj utakmici ko će bolje 
i brže pogaziti ponos, dostojanstvo, 
moral i poštenje, da što prije stigne 
do karijere i imena. Ostao je do 
smrti svoje radnik pera, novinar 
koji nikada nije znao da li će mu, 
u oskudici sredstava, naredni broj 
lista izići. Bio je za cijelog svog 
Života gladan, go i bos, nemoćno 
proklinjujući društvo, koje je živote 
izlišnih ljudi posulo parfemom i na
gradilo poslasticama, a intelektualne 
proletere i snažne jedinke osudilo 
da se, nasmijavajući glupake, 
samo jedanput u nedjelji siti na- 
jedu.

Petar Sabić bio je osvjedočeni 
Hrvat. Ali bi njegovoj uspomeni u- 
ćinili veliku krivicu, kad ne bi pod 
vukli još jednu istinu, koja njego
voj nemirnoj ličnosti čini još veću 
čast: on je intimno i nježno volio 
još jednu ideju, ideju koja je svo
jina svih mladih, plemenitih i po
štenih zanešenjaka.

1 za to mi, u mislima, prosipamo 
neštedimice po njegovu grobu za
stavice svih boja, koje je on u ži
votu volio.

OglaSujte vašu tvrtku u 
„DA LM. HRVATU«.

U plamenu hrvatske svijesti.
Kroz čitavu historiju hrvatskoga 

naroda povlačila se je kao zlatna 
nit nezasitna čežnja njegovih naj
prečih podviga, da na čitavom et
nografskom području, uz proćutano 
shvaćanje narodnog jedinstva, ostvari 
posvema i za uvjek svoje političko 
jedinstvo.

Za tu svetu zavjetnu misao, 
koja se je zadnjih decenija bila uz
digla kao kult svih političkih pre
gnuća, hrvatski je narod bio vazda 
heroj i mučenik, nadobudni pregače 
i zelantni vjernik. Prirodna koncep
cija 6 jedinstvenoj i nezavisnoj na
rodnoj državi, Sto ju je hrvatski 
narod u duSi svojoj osjećao, uvjuto- 
vala je u sebi najsvetiji pojam o 
slobodi, koju je u političkoj borbi 
tražio i o ljudskim pravicama, koje 
je na maču sticao.

Ne može se pođnipošto postaviti 
granica jedinstvenom osjećanju cje
lokupnog hrvatskoga naroda za na
še narodne ideale. Diljem naše do
movine kružio je zanosni polet za 
naše narodno ujedinjenje. Na Oba
lama Jadrana buktila je vječna 
vatra hrvatskog duha, zanosa i 
ljubavi, iskrenosti i istine. Sjeverna 
Dalmacija pogotovo, ta stara ko
lijevka hrvatstva, živjela je već u- 
napred duhom oslčbodjenog i neza
visnog naroda. Naš Krešimirov 
grad, žarište hrvatske svijesti, nje- 
tio je sa iskrenom Ijubomornošću u 
svom krilu rodoljubno čuvstvo hr
vatskog političkog odgoja, nazirući 
u triumfu hrvatstva slavu i slobodu 
čitavog naroda

Svaki kutić naše zemlje u divno 
topografski omedjašenom teritoriju 
volio je naš hrvatski narod kao 
vlastito ognjište. I proti nepraved
nim pohvatima naših neprijatelja, 
on se je revoltirao i želio je, da 
nadodje dan posvemašnjeg obra
čuna.

Treba se samo za čas prenijeti 
duhom u nedavno predratno doba, 
kad je propala Monarhija okupirala 
Bosnu. Hrvatski je narod tada groz
ničavo strepio nad sudbinom naše 
hrvatske braće. Dok se je s jedne 
strane za nju otimala bivša kralje
vina Srbija, a s druge strane bivša 
Austrija, ona je uvijek u očima Hr
vata bila biser hrvatstva. Procvat 
hrvatske svijesti u Bosni usprkos 
svagdanjih napetih odnošaja, da se, 
naime, podade drugi politički kurs, 
tako je uznapredovao, da je svaki 
pokušaj u tom smjeru izlišan. Poli
tička će borba i dalje za nju tra
jati, ali je iz okrilja hrvatstva ne 
će nitko nikada moći da otme.

Za vrijeme balkanskog rata, kad 
su politički naši neprijatelji gledali 
propast Srbije, plivala je hrvatska 
duša u zanosu i sreći, vjerujući, da 
je na domaku naše ujedinjenje. U 
velebnim manifestacijama, priredje- 
nim za našu braću isticala se je 
hrvatska svijest. U časovima, kad 
se je bilo bojati strahovite odmazde 
sa strane austrijskih vlasti, Hrvat 
Dalmatinski je Hrvat grlio braću 
svoju i klicao im skori zagrljaj na 
oslobodjenoj grudi.

Svjetski je rat pokazao i baš u 
najkritičnijim danima borbe, kad sa 
progoni bili na dnevnom redu i kad 
je iskreno hrvatstvo na hrvatskoj 
zemlji značilo izdaju militarističkog 
sistema propale Austrije, u čemu je 
sastojala snaga hrvatskog narodi. 
Pa ni onda, kad su kazemate bile 
pune, pa ni onda, kad su se dizala 
tanka vješala, hrvatski narod nije 
prestao da se bori za narodno 0- 
slobodjenje.

Hrvatska je inteligencija bila 
prva, koja je. ne mogi zdržati 
prolom narodnog osjećan; i svoju 
slobodu, majskim deklarac.,om g. 
1917. zatražila u Carevinskom Vi
jeću, na temelju nacijonalnog prin
cipa ujedinjenje svih zemalja u ko
jima žive Hrvati, Srbi i Slovenci u 
jedno samostalno, slobodno i na 
demokratskoj bazi Osnovano državno 
tijelo.

Nijesu dabogme, to učinili da
našnji demokratski prvaci, koji su 
onda bili stup srpsko-hrvatske koa
licije. Nijesu to učinili onda, a i 
nikada se nijesu zalagali ondje, gdje, 
je trebalo samoprijegora i lične sa
mozataje. U svim prigodama, gdje 
Je imala da odskoči narodna volja, 
hrvatska je inteligencija bila u prvim 
redovima. Valja dapače reći istini 
za volju, da je baš u većini sluča
jeva stanovita politička klika iz 
redova naše prečanske braće, u 
borbi Hrvata za narodne pravice, 
bila ona koja im je svedjerno stav
ljala pod noge klipove, štetujući ti
me ne samo hrvatskoj politici nego

Laptanje hrvatskih općina 
u sjevernoj Dalmaciji.^

što se je predvidjelo, — to se je eto 
već, i obistinilo: Dobra, pravedna i vrije
dna, naša radikalska braća, Beogradski 
parcelatori, već nemilosrdno raskidaju 
tisućljetni hrvatski dom i hoće, da ga, u 
ime bratstva, pravde i jednakosti, za uviek 
zbrišu sa lica zemlje, u namjeri, da inu i 
trag zametu, kao da ga ni bilo nije.

I ne nadjoše nigdje zgodniji položaj, 
da to laptanje započmu, nego baš na na
šoj Dalmaciji, toj, živoj glavi hrvatskoj, 
tom starom centrumu kraljevstva, hrvat
skoga, gdje nekoć bijaše matica i koljevka 
hrvatska.

Nakon što od nas strgnuše našu Boku 
kotorsku, i Crnoj Gori je pripojiše, sad se 
i opet mašiše i, to sjeverne Dalmacije ; — 
te po starini, sadašnjosti i budućnosti, zna
menite točke hrvatske, gdje nekad bano- 
vašc, čuveni veliki ban-junak i vodja ve
likog hrvatskog pokreta *Svete lige* Ivan 
Paliina prior Vranski, gdje bijaše rodna 
koljevka velikih hrvatskih knezova : šubi- 
ća iz Bribira i Lapsanovića iz Karina i 
rcsidencija velikih hrvatskih kraljeva: Pe
tra Krešimira i Petra Svačića, i po toj, 
svietlom historijom posvećenoj, hrvatskoj 
grudi, stvaraju mnoge, nove, nepotrebite 
općine, koje će biti našem, izmučenom i 
siromašnom narodu, samo na štetu veliku.

’) Donašamo ovaj članak, i ako dosta 
kasno, radi njegove važnosti. 

ali na korist nikakvu.
U ovom komadanju, hoće, da se po

kažu zor-majstori i veliki umjetnici, ali po 
djelu, koje ovog puta izvedoše, vidi se, da 
su jadni i kukavni nepraktičari, koji ovom 
parcelacijom počiniše takov apsurdom, da 
da mu nebi ravna našao u svemu svietu.

Da vidimo, to bratsko čerečenje i maj- 
storluk l

Zemunik, rodna postojbina slavnih, 
naših, kotarskih serdara Smiljanića jeste 
jedno selo, koje sačinjava i jedan porezni 
odlomak.

U donjem kraju Zemunika osnovaše 
obćinu, a gornji kraj dodijeliše općini 
Smilčić, koja je od Zemunika prilično 
daleko.

Smoković, koji je tu odmah izpod 
Zemunika, ne pripojiše Zemuniku, kao što 
bi i prirodno bilo, nego ga, preko Zemu
nika, utjeloviše Smilčiću, te ovaj mora da 
ide u Smilčić kroz Zemunik, što je uprav 
smiešno i čudnovato.

Ne znamo, kako da ovo okrstimo? Ima 
li takog Ijcpog umjeća i majstorluka igdje 
na širokom svijetu ? I

Lišaue Ostrovačke otrgoše od općine 
Benkovačke, gdje im je zgoda i kamo vodi 
lijepi i laki put, kakvog malo ko ima, te 
ih dodijeliše općini Stunkovačkoj. Nije ka
dar čovjek da opiše svu onu pustu muku 
i pokoru tužnih Lišanaca, kad se pomisli, 
kakav teški, tegotni i krvavi put imaju 
provaliti do Stankovaca. U vrijeme zime i 
velikog leda, a preko onog, pustog blata i 
vode, pa kad još k tomu budu bure pu
hale, to će biti za glavu izgubiti.

Liš ane, koji su tako daleko od Stan 
kovača i koji ne imadu s njima nikakova 
puta ni saobraćaja, utjeloviše općini Stan- 
kovačkoj, dok Čistu malu, koja nije dtdeko 
od Stankovaca niti punih 7 km. ne pripojiše 
nego ostaviše Skradinu, koji je od nje da
lek preko 30 km I

Braća parcelatori, rašćerekeše sjevernu 
Dalmaciju i ustrojiše u njoj tolike, nove 
općine, pod izlikom, da će tobože, ovomu 
narodu sada biti lakše i bolje. Nu i ćuk iz 
gore vidi, da je to za gore. Nije to za 
boljak naroda, — tu su i drugi ciljevi i to: 
ciljevi politički I

Da je to za boljak naroda, pa da to 
ovaj narod na golim koljenim od braće 
prosi, uzalud bi mu bilo, dok što mu je 
na štetu i propast, to ide lako i glatko, 
ko kola dobro namazanu niza brieg.

Da su tu sami i čisti politički ciljevi 
najbolji dokaz tomu : srbsko mjesto Dje- 
vrske, odlomak općine Skradinske, koje je 
od Skranina daleko preko 30 km, a koje 
još od Austrije, pa sve do danas, traži svoju 
općinu, — te Čista mala, Lišane Ostrovačke 
Smoković i Zemunik.

Djevrskam ne dadu općinu i ako im 
je vrlo nuždna i potrebita, a Čistu malu 
ne pripojiše Stankovcima, jer obadva mje
sta srbska, pa ih ostavljaju Skradinu, samo 
da hrvatski Skradin postane srpski, a br* 
vatske Lišane Ostrovačke, otrgoše od Ben
kovca i nenaravno pripojiše Stankovcima, 
da tako i hrvatski Benkovac bude srpski.

Srpski Smoković ne dodiclišc Zemuni
ku kako je pravo i prirodno, nego Smil
čiću, — još razčcrakaše Zemunik na dvoje: 

u donjem osnivaju općinu a gornji jer 
srpski, pripojiše Smilčiću, — samo » a je 
Sinitčtć srpski.

Proti ovoj parcelaciji dižu se i pro
svjeduju, bez razlike katolička i pravoslavna 
sela, sjeverne Dalu« < (je, jer u njoj vide 
grdnu nepravdu i z sebe veliku Štetu i 
nepriliku, jer doluz< u mnogo gori poL J 
nego su prije bili, osobito sela Benkova' I 3 
općine, pošto se s njvm cjepaju mnogi o«. - 
lomci i tako sa stvaraju mnoge tešk- i 
ljute raspre, bez obzira na to što te op?t 
ove općine, po jadni siromašni seljački 
narod biti jedno veliko teško i nesnošl'ivo 
breme, koje mu je naprćeno na ledja, a 
bez ikakove koristi i potrebe.

što je prije nosilo trideset i više sela, 
uz varoši, — gdje je sijelo obrta i unajmlje
nih kuća, — koje su skoro nosile blizu 
svu trećinu zajedničkih troškova. — sad 
ćc to morati, da nosi i uzdrži kojih pet- 
šest sela, sve samo siromašnog poljodjel
skog staleža. I prije je bila velika vika i 
dreka na općine i općinske n n ''i terete 
a kakva ćc tek sadi biti, k a morati, 
da snosi 5-6 selo, i je prije t ' po 30 
sela i više . . . ? I

Neka sela dapače poslašo na županjsku 
oblast i žalbe, u kojima traže, kad se baš 
hoće, da se ustroji nove općine, da se to 
zakonito i pravedno provede, te da se u 
tu svrhu sazovu i preslušaju zborovi za* 
nimanih sela, pa ako narod hoće, da to 
bude, neka se to provede, ako li neće, 
onda neka ostane pri starome, kako je 
prirodno i pravedno.

U svoj ovoj parcelaciji i mješavini 
jasno je i očito ovo; dobra naša braća
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uopće čitavoj, našoj narodnoj stvari. 
Ta politička klika i danas, kad su 
se prilike anale da . promijene za, 
naš opći narodni boljitak, za opće 
političke Ozdravljenje, i socijalno n- 
napredjenje, radi svejedno na ostva-, 
renju svojih starjh zločestih navada, 
da unaša razdor i rasulo nudi u za- 
vadjenu braću. Ta politička' klika 
nazrijeva i danas u političkoj i svje
snoj borbi hrvatskoga naroda izdaju 
i separatističke motive; e da pod 
cimerom zlosretnih svojih političkih 
manira, koje su se pod' svakim re
žimom zapažale kao crni papci 
služništva, utuku potpunu vjeru u 
postojanje i vrijednost hrvatskog 
imena.

Došlo je vrijeme, kad je hrvat
ski narod shvatio ideju političkog 
ujedinjenja u drugom svijetlu, nego 
li ju je zamišljao. Lonme gcdi 
ne pokazale . su .zbiljsku istinu, 
keju jc hrvatski nar. d . morao da 
proguta, Crpi papci hrvatskih vje- 
rolomnika i stanovite podzemne 
klike pobjeđili sp časovito dnevni 
hrvatski osjećaj u ostvarenje svetih 
ideala najboljih sinova hrvatskoga 
naroda.

Ali, duh hrvatstva, duh stare 
hrvatske svijesti još nitko nije po
bijedio, niti će ga pobijediti. Na
protiv, on se danas diže ponosno 
kao feniks ptica na pročišćeno ob
zorje najsvetijih nada hrvatskoga 
naroda- Ulazi hrvatski duh u palače 
i u potleušice, u hrvatske domove 
čitavog našeg svjesnog naroda i 
nosi im n .\u vjeru, novi polet, novu 
snagu. I danas se uzduž naše obale, 
kao i u duba manifestacija i odu
ševljenja, budi hrvatsko Dalmacije 
i pogledavaju oni, koji su do sada 
bili slijepi.

U ovom velebnom hrvatskom po
kretu uzalud traže politički protiv
nici odvo:enost i nastranost. Hrvat
ski narod progovara onako, kako 
je progovarao vazda, kadgod se 
nijesu priznavala njegova ljudska i 
politička prava.

U zanosu i oduševljenju, što se 
u zadnje vrijeme zapaža u čitavom 
našem narodu, i naš je hrvatski 
Šibenik na velikoj posjećenoj za
bavi u zadnju subotu pokazao snagu 
i veličinu hrvatske svijesti. 01 pada

Austrije zacijelo još se < nije nikada 
u našem gradu tako živo inanife- 
stovala hrvatska ideia. Uz hrvatske 
intelektualce isticala se je ponosno 
naša seljačka crvenkapa- Kroz dušu 
naših seljaka, koji su dok t eli sa 
svijuh strana naše sjeverne Dalma
cije, strujila ■ je Jnrmonij i osjećaja, 
kao i kroz dušu svakog inte
lektualca. Hrvatska pjesmi orila 
seje u divnom sklidn plamtećih 
srdaca, a odjek njezin čulo je bez 
dvojbe svak > i najmanje hrvatsko 
nrestance-

Ova duševna snaga hrvatskoga 
naroda imala bi da bude ozbiljni 
»memento« političkim protivnicima 
i svima onima, koji eksploatišu na
pose njegovu gospodarsku stranu 
Hrvatski če narod u stisnutim redo
vima sjajati odsada još budnije na 
braniku svojih pravica vjerujući u 
ono političko jedinstvo, za koje, se 
je cd vijekova borio. Hrvatski je 
narod bez tlapnja i predrasuda po
veo kolo, kolo narodne sreće. U 
plamenu hrvatsko svijesti osjeguran 
je njegov politički uspjeh I

Štrajk tvorničkog robija.
Od nedjelje radnici tvornice >Sutid< složno napustiše posao, na

kon što su propali svi pokušaji da dobiju veći zalogaj kruha- Njihovi 
su zahtjevi bdi vilo čedni: 30 i 40 na sto povišice nadnice uz zave- 
denje nekih poboj -ca u pogledu uslova rada. Ko pozna prilike pod 
kojima su radnici >Sufida< živjeli i radili, taj će lako odmah uvidjeti, 
da je uprava tvornice, bez velikog razmišljanja mogla d-i pristane na 
radničke zahtjeve.

Prosječna radničk . nadnica u tvornici bila je Din. 28.— Kad 
se uzme u obzir da jedan odrastao čovjek, srednje težine, od 70 kg.,
treba da unese 
držao u životu, 
skrštemh ruku i 
namijenilo.
Stanje u kome se 
nalazi organizam 
U odnosu

u sebe dolje označene količine kalorija, da bi se uz- 
< uda je jasno na koga rada krivica što radnici stoje
što tvornica ne vrši onaj posao koji joj je društvo

Laki tjelesni rad 
Srednji tjelesni rad 
Teški tjelesni rad

Ukupni utrošak kalorija 
koje trebba da nadoknadi

2303
2445
2868
3362

Na jedin kilogram 
težine dolazi kalorija 

32-9 
34 9 
41'9 
48-0

Do ovih se podataka dolazi kad se mimoidju drugi higijeničari, 
koji pronalaze da radnik u radu troši mnogo veću količinu kalorija, 
koja se po njima penje i do — 5000.

Uzimajući u obzir prilike i okolnosti pod kojima radnici u >Su- 
fidu* rade, mi ćemo uzeti da je, u srednju ruku, jednom radniku p6t- 
rtbno da hranom unese u svoj organizam 3360 kaor a potencijalne 
snage. Ova količina kalorija treba da se dobije'iz namirnica koje, u 
vidu hrane, pružaju organizmu potrebne glavne sastojke: bjelančevinu, 
mast i ugljeni hici ral. O^i sastojci moraju u hrani biti predstav
ljeni u izvesnoj srazmjeri, od koje se ne smije mnOgo odstupati a da 
ne I u e na štetu organizma, a ta je: bjelančevina i mast treba da 
dadu 16 °o od cjelokupne sume kalorija, a ugljeni hidrat 68 °/o.

Taj potrošak bio bi izraz onoga što u socijalnoj ekonomiji pod
razumijevamo pod vitalnom, životnom nadnicom, t j. nadnicom, koja 
radniku i njegovoj porodici treba da osigura nabavku životnih namir- . 
nica nužnih za opstanak od danas do sutra.

Sada se postavlja pitanje: što radnici u »Sufidu«, koji obav-
ljaju teški tjelesni rad, mogu da učine sa 28 dinara 
najući blagdane u kojima ne nadniče), kad su cijene 
votnih namirnica ove:

dnevno (ne raču- 
najnužnijih ži-

hoće da nekim umjetnim načinom oslabe 
i unište hrvatstvo sjeverne Dalmacije i da 
tako usprave jedan most do hrvatske naSe 
Like, kako mogu u ciclo to područje pr
stom uprijeti i od srca reći: *ito lo je, 
naša čista srpska zemlja!*

1 to sve izvadjaju sumovoljno i na sili, 
no proti s'ovu zakonu i proti volji naroda, 
s čim braća počinjaju jedan veliki tcžki i 
neoprostivi grjeh i što je jedno veliko rugo, 
i sramota za jednu kulturnu, pravnu i u 
stavnu državu.

Ali svaka sila za vremena, pa će i nji
hova! Nijedna sila pa ne znam, kako veli
ka bila, nije bila duga vijeka, pa ne će ni 
njihova ! Braća će se u tom računu preva
riti i po svoj prilici, brzo. Naš junački hr- 
vntsKi narod, svakom je zlu vikao i obikao, 
to zn nj nij« niSti čudnovata i neobičan i 
t 'ga se on ništa ne boji. Bilo je više i str - 
šnije bure i olpjine koje su probujile preko 
njegove junačke i mučeničke glave, pa će 
i ova bez da mu naškodi.

Ništa nije zp uvijek, pa neće ni ovo: 
hrvatska živa svijest, jaka sloga, odvažnost 
i ustrajnost, odoljeti će i ovoj bratskoj na- 
je«li, pak će i ovo zlo jednom proći kao 
da ga ni bilo nije, .sunce sreće i slobode, 
nakon tolikih muk« i patnju, ogrijpćc hr
vatski dom i rod, pa će Hrvat biti srećan 
i slobodan: *suoj na svom!*

Mi u to tvrdo vjerujemo, otvoreno 
s\emu tom zlu junački prkosimo, te vese
lo, radosno i puni nade otvoreno gledamo 
u našu budućnost I

iz ravnih Kotara na svršetku stare 1923.
— etkov —

meso 
kruh 
mast 
riži 
brašno 
pasulj 
lijes o

Din. 
Din. 
Din. 
Din.

24
5

36
8

kg- 
kg- 
kg. 
kg.

Din. 5V2 kg.
Din. 6‘/2 kg.
Din. 10 kg. ? 1

A gdje je osvijetlenje, ogrijev, stan, odijelo i mnoge 
Odgovor na ovo pitanje može biti samo jedan :

druge potrebe ? 
mjesto minimal-

nom, vitalnom ili normalnom nadnicom oni su nagrađeni gladnom 
nadnicom. Radnici, da bi iscijedili iz sebe izvjesnu količinu radne 
snage i materijalizirali je u kakvom predmetu, oni moraju, nemajući 
dovoljno hrane, da jedu same sebe, svoje mišice, svoje živce, 
svoj organizam. A posljedice gladnih nadnica su razne hronične 
bolesti radnika i njihove djece, njihov rdjav karakter, tuberkuloza i 
prostitucija radničkih žena i kćeri.

I za to su naše simpatije na radničkoj strani, kojima želimo puno 
uspjeha ti njihovoj pravednoj borbi. I za to su naše simpatije i na strani 
progonjenih radničkih funkcijonera, koje dalmatinska, a osobito šibenička 
policija, molestuje na svakom koraku.

„Srpska Prosvjeta"
i „Demokratski Prosvjetni Skup".

Za vrijeme talijanske okupacije 
u Šibeniku se bilo osnovalo neko 
društvo „Prosvjeta", koje je imalo 
jednu otvorenu, svakom poznatu 
zadaću, i drugu zadaću, za koju za 
vrieme okupacije nije šira javnost

smjela da išta saznađv. Prva zadaćA 
bila je širenje pučke prosvji te iz- 
medju maloga puka, a ponađasve 
izmedju težaka i radnika Pomoću 
širenja puške prosvjete' mi-lili su 
akcioneri postignuti cilj mjne dru

štvene zadaće a taj je bio: šibensko 
ležaštvo i radništvo pritegnuti u krilo 
svete i presvete radikalne stranke.

Već za vrijeme okupacije mno
gim su članovima upala u oči razna 
predavanja i oni uvidivši u njima 
ideju uštrcavanja jeda proti Hrvati
ma i katolicima, malo su po malo 
ostavljati to demokratsko-radikalno 
društvo. Doček „osloboditelja“ i pri 
onom dočeku bagateliziranje hrvat
skog naroda u Šibeniku, zapostav
ljanje hrvatske, a upadno isticanje 
srpske zastave, otvoriše svakomu oči 
i malo dana nakon dolazka oslobo
ditelja radikali prevariše demokrate 
i Prosvjeta poprimi podpuno srpski 
karakter.

Taj udarac demokrati nijesu mo
gli da podnesu, te namah staviše 
ruke na posao, da osnuju demokrat
sku prosvjetu. Kao takovi nijesu se 
ufali javno istupiti, već opet se po- 
služiše sa varkom, te osnovaše. ali 
sada preko njihovih marioneta „Pro
svjetni Skup“.

Agitacija se je vodila majstorski. 
Pričalo se je da „Prosvjetni Skup“ 
nije nikakvo .političko društvo već 
stjecište, inteligencije i činovništva. 
neka vrsta kluba intelektualaca, koji 
su se u Šibeniku imali brinuti za 
širenje prosvjete i kulture. I u Skup 
se je bilo začlanilo i gradjana, koji
ma doista na srcu leži kultura i pro- 
svj ta, ali kada se uvjeriše, da su 
oni u Prosvjetnom Skupu imali biti 
stufaža demokratskih propalih veli
čina, okrenuše ledja klubu, koji ob- 
stoji eto treća godina, a da se na 
prosvjetnom polju nije istaknuo u 
nijednoj prigodi. Kroz ovo vrijeme 
u Šibeniku pa ni u okolici Prosvjetni 
Skup nije poduzeo a ma baš ništa, 
što bi moglo opravdati njegov bučni 
i milozvučni naslov.

Demokratima kao da je malašna 
blamaža koju su doživili kod zad
njih izbora; njih ne ženira činjenica, 
da za vrijeme njihova pašaluka na 
općini nijesu pokupili niti čunka 
znanja komunalne politike; oni se 
ne stide da su u pitanju aproviza- 
cije sa okružnom bankom skrahirali, 
i da ih je Stipe Šare od svake daljne 
blamaže spasio tim, što je sva nji
hova aktiva i pasiva preuzeo na 
svoja ledja, oni se sada opet počeše 
micati ali opet izpod vode.

Ovaj put odlučše pokušali sreću 
preko „Prosvjetnog Skupa", a da 
pučanstvu ne upade u oči njihovo 
zakulisuo djelovanje proti Hrvatima 
u Šibeniku i u sjev. Dalmaciji, po- 
staviše za predsjednika Skupa jed
nog ugl. sudbenog savjetnika, da on 
bude provodić njihovih željica.

Sada su* razvili »celu“ akciju da 
u Skup sakupe što više Članova. Cilj 
sakupljanju nije ni prosvjetni ni kul
turni, već imade čisto političku po
zadinu. Demokrati ovdje nemogu 
uza sve milijune što su ih zaslužili 
na švercu za vrijeme okupacije i 
nakon noslocodjenja“, sami ništa. 
Oni su mrtve „lešine", pak žele da 
na ledjima neupućenih jašu i sebe 
prikažu, da su u Šibeniku još dosta 
jaki.

Mi zA sAda konstatiramo, da Pro
svjetni Skup nije nikakvo hrvatsko 
društvo, a da se većina članova o- 
vog društva srami svoje hrvatske 
zastave, i radi toga se na ovom dru
štvu ne vije hrvatski barjak.

Drugo što moramo zabilježiti i 
gradjanstvo upozoriti jest, to, da je 
Prosvjetni Skup istupio proti Hrva
tima grada Šibenika, kada se je na- 
rinuo Stipi Šari na vrat da Hrvati
ma ne iznajmu lokale gdje je prije



God HL »Dalmatinski Hrvat« Br. SS.
bila kafana Central, nego njemu 
(Skupu) premda su se za ove lokale 
Hrvati zanimali imade preko pol 
godine, a Prosvjetni Skup tek počet
kom ove godine.

Mi sa zadovoljstvom bilježimo 
činjenicu, da se je Prosvjetni Skup 
napokon razkrinkao i sada pokazao 
u pravom njegovom svijetlu, naime 
da je on stvoren da u Šibeniku radi 
protiv interesima hrvatskoga naroda.

Triumf hrvatske misli
u Šibeniku.

Bez buke, galame i reklame, nakon, 
punih deset godina, Krešimirov Šibenik je 
priredio jednu hrvatska narodnu svečanost, 
kakove dosada u Šibeniku nikada nije bilo, 
to i sami protivnici otvoreno priznaju.

Netom se je pročulo da će šibenski 
Hrvati ove godiue prirediti Hrvatski Ples 
kako iz najbliže okolice, tako i iz cijele 
sjeverne Dalmacije, stala su se prijavljivati 
hrvatska društva i korporacije želeći svo
jim prisućem uzveličati ovu narodnu slavu. 
Sve se je spremalo i nije vidilo časa, da 
dodje taj dan, da dade oduška svom na
rodnom uzbudjenju i da čuje muževnu 
hrvatsku riječ.

Konačno se je na 16 ovoga u prošlu 
subotu i taj toliko željkovani dan približio. 
Već iz ranog jutra je Hrvatska Omladina, 
stala kititi prostorije Hotela i kavane „Kr
ka" gdje se jc zabava priredjivala. Cijela 
kuća i sve prostorije iz vana i unutri su 
plivale u moru zelenila i hrvatskih tro- 
bojnica. Sva pak plesna dvorana je bila 
tako krasno i ukusno iskićena, da se narod 
prije i poslije, plesa upravo vrvio da se 
nagleda.

Okolo 7 sati na večer, sa posebnom 
motornom ladjom doplovile su rapresen- 
tucije iz Zlosela, Tijesnoga, Vodica, Prvića 
i Zlarina, a malo kasnije drugom motor, 
ladjom deputacije Hrvata iz Skradina. U 8 
sati, posebnim automobilima nadoSla je 
dična kita od četrdesetak Drniških Hrvata. 
Iza toga su jedna za drugom nadolazila 
zastupstva hrvatskih sela iz naše općine, 
naime Dubrave, Bilica, Zablaća i Konje* 
vrata. Doček braće je bio upravo srdačan.

Točno u 9 sati, uz svirku glazbe: „Još 
Hrvatska nij’ propala" započela je zabava. 
Oko 9*/r sati uz veliko oduševljenje bili su 
pozdravljeni uadošli brojni gosti iz Splita 
i Knina. Tu se je grlio i rukovao brat s 
bratom. Lica su od ushićenja sjala. Zavla
dalo je ono milo i iskreno raspoloženje, 
koje se stvara kad se nakon dugog izbi
vanja susreće brat s bratom. Oduševljenje 
je pak postiglo kulminaciju, kada je prije 
ponoći predsjednik g Dr. Kožul pročitao 
razne pozdravne brzojavne iz hrvatske do
movine, a osobito onaj prvog sina kršne 
Dalmacije g. Dra. A. Trumbića iz Zagreba.

Za večerom, koja se je radi velikog 
broja posjetnika davala u dva puta, poz
dravio je goste g. Dr. M. Kožul u ime ši
benskih Hrvata, ocrtav u kratko značenje 
ovog hrvatskog narodneg slavlja. Iza 
njega u ime splitskih Hrvata g. Dr. Cuzzi 
se je zahvalio i vatrenom riječju prikazao 
zadaću i borbu Hrvata u ovoj državi. Ka
da je nakon toga g. V. Kulić predsjednik 
Hrvatske Pučke Stranke živom besjedomi 
kojom umije da govori samo stari proku
šani borac, prikazao u pravom svjetlu, ro
doljubnu i junačku borbu šibenskih Hr
vata kroz zadnjih par decenija, govoreći 
iz duše i srca svakog čestitog Hrvata, o- 
dobravanju nije bilo ni kraja ni konca. G. 
Miho Jerinić je nakon toga predstavio 
predsjednika Hrvatskog Hadiše Dra. Lu
ku Senjaka, a ovaj je prikazao u kratkim 
potezima korist, koja ta naša ustanova 
pruža narodu. Nakon pozdrava g. Dra. 
Kožula glazba je odsvirala uz pjevanje 
prisutnih „Lipa naša Domovina*.

Zabava je potrajala sve do 7' , sati u 
jutro. Još u 6' , sati u jutro plesalo je 58 
parova. Ogromna većina neodvisnog i če
stitog je pristupilo na zabavu. Same inte
ligencije je bilo toliko, koliko je ne moć 
u jedan put na ijedan drugi ples pristupiti. 
Uspjeh koliko moralni toliko i materijalni 
je nadkrilio svačije očekivanje. Sve intrige 

poturica hrvatskog naroda nijesu mogle 
umanjiti uspjeh. Ovi jadnici, nakon što im 
se izjalovio pokušaj da zastraše hrvatske 
Činovnike, da će imati posljedica, ako idu 
na zabavu, — pokušali su i drugo uprav 

l zločinačko sredstvo, da ugase električno 
* svijetlo. Taj pokušaj, koji je izveden 4—5 

pata kod gradskog vodovoda, mogao je 
stajati života inžinira električne centrale.

— Srećom te sve makinacije nijesu uspjele 
i tako je ova narodna slava svršila u u- 
zornom redu, što neka bude dokazom na
šim protivnicima, da je hrvatski narod or
ganizirana i kompaktna cjelina, koja se ne 
može rasparčati.

Policijski katekizam.
Kateketa — Kako se zove onaj 

detektiv šibenskog policijskog od
sjeka, koji na sudu krivo svjedoči?

Učenik — Grgo Belamarić.
Kateketa — Po čigovu nalogu 

Grgo Belamarić krivo svjedoči na 
sudu ?

Učenik — Na to pitanje netnože 
niko dati pozitivna odgovora, jpa 
ni sam njegov šef gospodin Nikola 
Carević.

Kateketa — Kako se zove de
tektiv, koji je na plesu šibenske 
glazbe insultirao jednog mirnog člana 
uprave glazbe?

Učenik — Grga Belamarić.
Kateketa — Je li Grgo Belama

rić bio nakekerušen onu večer?
Učenik — Podpuno pijan nije bio, 

i još je znao što radi.
Kateketa — Po čijoj je naredbi 

Grga Belamarić nakon plesa pucao 
iz revolvera pred kafanom Krka ?

Učenik — Na to Vam pitanje ne 
bi znao dali odgovora ni sam nje
gov šef Nikola Carević.

Kateketa — A kako vlada može 
u službi držati jednog detektiva, 
koji insultira mirne gradjane i bez 
ikakva razloga puca iz revolvera ?

Učenik - Jer naša policija ima
de kapacitet od komerara Carevića, 
koji za ovakove afere nezna voditi 
prave izvide.

Kateketa — Odakle ti to znadeš?
Učenik — Jer za to zna svak u 

Šibeniku, samo za to ne može da 
sazna komesar Carević.

Kateketa — A znadu li za to 
obćinski redari Mijo Zorić i državni 
redar Jušić? S

Učenik (smije se) — Kako ne bi 
znali, kad su bili nedaleko od Be- 
lamarića.

Kateketa Kako je to da Carević 
nije njih, koji su onu večer bili 
blizu Belamarića, ispitao ?

Učenik — To su njegovi posli.
Kateketa — Koji je ples ovih 

Poklada karnevala bio najljepši?
Učenik — Veliki Hrvatski Ples.
Kateketa — Kako ti to znaš?
Učenik — Jer je komesar Niko 

Carević onu večer inkasirao za taksu 
policije Din. 555.— a na drugim 
plesovima inkasira se za policiju 
Samo Din. 160‘—

Kateketa — Je li to pljačka Hr
vata?

Učenik — Nije gospodine ka- 
tekela.

Književnost.
„Hrvatska Pčela", Primili tmo 1 

i 2 broj ovoga vrlo dobro uredjiva- 
noga najstarijega pčelarskoga lista u 
državi S. H. S.

„Hrvatska Pčela" stupila je u 44 
godište, što je ujedno i dokazom, da 
je takav list u nas veoma potreban. 
1 ova oba broja krcala su raznim 
poučnim pčelarskim štivom za pče
lare ; a naročito valja s pohvalom 
istaknuti, da list u svakom broju do- 
naša Radnje oko pčela za dolični 
mjesec, čime je osobito početnicima- 
pčelarima mnogo pomoženo. »Hrvat
ska Pčela* izlazi u Osijeku svakog 
1 u mjesecu na 16 stranica u lijepom 
omotu za oglase. Predplata iznosi 
32 Dinara na cijelu godinu, a upla

ćenom predplatom postaje prelplanik 
ujedno i članom Hrv. slav. pčelar
skoga društva.

Kako je pčelarstvo danas vrlo 
važna i unosna grana narodnog go
spodarstva, a taj se list bavi strogo 
samo poukom u naprednom pčelar
stvu, zato ga i našim čitaocima — 
pčelarima toplo preporučamo.

Iseljenički Kalendar za god. 1924. 
Nakladom „Jugoslavenskog Iseljeni
ka" a u redakciji poznatog stručnjaka 
g. Artura Građo, izašao je ovaj na
šem svijetu toliko potrebiti kalendar. 
Kako su u istome sakupljeni svi pro
pisi o iseljivanju, bilo naše države 
bilo svih onih država prema kojima 
je orjentirana naša emigracija, to će 
u njemu naši Iseljenici naći sakup
ljene sve podatke koji ih interesira
ju. Cijena 10 Dinara, a dobiva se u 
svim knjižarama.

Domaće vijesti.
Popusti na željeznicama za vri

jeme Zagrebačkoga Zbora. Gene
ralna Direkcija Državnih Željeznica 
u Beogradu, svojim Aktom br. 2784. 
od 6. februara riješila je, da za ovo
godišnji veliki sajam uzoraka koji se 
priređjuje od 27. aprila do 5. maja 
1924., u Zagrebu, vrijede slijedeće 
povlastice:

l.) Za posjetioce ovoga sajma po
vlasticu u vožnji i polovinu cijene 
bez prekidanja vožnje kako u odla
sku, tako i u povratku uz propisnu 
legitimaciju da je zaista bio na sajmu 
važiti će mu ta karta i za povratak.

2.) Za izložbene predmete voza
rina će se računali sa 5O°/o popusta 
od normalne tarife uz uslove koje 
tarifa propisuje.

3.) Povlastica za putnike važi od 
13 aprila do 12. maja 1924., kako za 
putničke i mješovite tako i za brze 
vozove izuzev S. 0. E. (Simplom 0- 
rijent Express) i brzih vozova br. 3. 
i br. 6. na pruzi Beograd-Zagreb.

Željezničke direkcije već su o 
ovđj povlastici obaviještene.

Otimačina. Kroz vrijeme rata na 
Dal. Namjesništvu bio se je osnovao 
Odbor za skrb oko ratnih invalida. 
Taj Odbor bio je razvio najljepšu 
djelatnost i u malo vrijeme učinio 
je mnogo i otvorio u Splitu bolnicu 
i školu za invalide i pribavio mnoge 
aparate i druge sprave za invalide, 
koji su danas vriedni više milijuna 
dinara.

Sve je to učinjeno i pribavljeno 
za novac, koji se je skupio po našoj 
Dalmaciji.

Prirodno je je i ispravno, da bi 
nakon likvidacije ovog Odbora, mo
rala pripasti sva njegova imovina 
njegovu pravu nasljedniku, naime: 
Udruženju Ratnih Invalida u Splitu.

Ali što mislite, — što se je do
godilo ? 1 Čujte čuda: Ova privatna 
i tudja imovina koja nije, niti može 
biti nikakvo državno dobro, ovih se 
dana od braće prisvaja za državu i 
oprema sa ravno, - u Beograd!

Što bi rekli: Nije li ovo otima
čina i to jedna, — prosta i bezob
razna — prvoga reda na svietu?!

Jadni naši Invalidi 1 Još kad se 
ufate da će Vas iz Beograda u. - - 
ce ogrijati. — A evo vidite sad ka,.o 
vas grije 1

Gradske vijesti.
Hrvatski Klub, tosti četvrtak 28 

ovoga mjeseca' priređjuje u kavani 
Istra plesni vjenčić i vučenje lutrije. 
Početak u 8 sati na večer.

Hrvatski Ra n a. U poneđje':ak 
u 7.30 sati na čer na 18 ovo a. g. 
Dr. Luka Senjak. predsjednik „H — 
vatskog Radiše" u Zagrehu, držao s 
vrlo brojno posjećeno predavanje u 
Prostorijama Hotela Krke, o zadaći 
tog humanitarnog društva. Osim loga 
je u našem gradu pokupio lijepi 
broj članova utemeljitelja za gradnju 
Radišnog Doma u Zagrebu.

Dvoboj Carević - Starac Mijo 
obdržat će se dne 27. veljače o. g. 
u 9 sati prije podne kod Okružnog 
Suda II. kat u Sobi br. 45. Rasprava 
je javna i na razpravi će se čitati pi
smo Starca Mije, je koje prošlog mje
seca poslao u Beograd ggđi. dru. A- 
rangjeloviću, dru. Ivaniću i dru. 
Gjurgjeviću, kao i satirična pjesma 
„Obznana", koju je komesar Carević 
na svoju ruku zapljenio u „Hrvat
skom Domu" br. Pristup na razpravu 
imade svaki gradjanin.

Srami se latinice. Komesar Jad
ranske Plovidbe Čikard-Paskijević 
novoskovani „Radikal" srami se 
latinice.

Dr. Mate Drinković narodni po
slanik za sjevernu Dalmaciju na 19 
ovoga održao je u Skupštini u Beo
gradu, prigodom debate o ratifika
ciji rimskog ugovora, jedno satni 
stvarni i značajni govor, kojim je 
dokazao nesposobnost današnjeg re
žima osobito u politici, koju prdvOdi 
proti Hrvatima. Radi važnosti istoga, 
donijećemo ga u dojdućem broju.

Udruženje ratnih invalida u Ši
beniku. Prigodo a priredjenog plesa 
dne 9/2 ove go ane, harno zahva
ljuje svima onima koji su doprinili 
svoj obol. Odbor.

Zašto se sakrije, što očekiva ko
mesar Carević pitali su se gosti na 
Hrvatskom plesu, kada su vidili, 
kako stoji sakriven u sobi portir u u 
Krki i da u mral u škilji iza zastora 
na vratima ? Pos o do danas nije 
to niko mogao gonetati, nadamo 
se da će znati. lim moći on sam 
odgovoriti.

Kinematogn . )vih će se di na 
u kinu „Tesla" .^rati nenatkrilji i 
kinematografski roman u 5 djclova 
od Louisa Feuillade: Dvije djevoj
čice iz Pariza. Preporučamo gra- 
djanstvu da ne propusti lijepu zgodu, 
da vidi ovaj kolosalni film, jer je od 
velikog interesa za mladež i odrasle.

Priopćeno. *)
Dru. prag. FL • fani

r ESTO.
Na igranci Prosvjetno-^.u ^vnoga 

skupa, Vi ste se izvoljeli izraziti ne
pristojno, i to glasno pred učesnici
ma igranke, na adresu nas polpisanika 
za to, što smo u veselome raspolo
ženju malko zapjevali.

Mi smo, kod toga, sljedovali jed
nome svojem do naćem običaju, koji 
još nikad nije na nijednoj našoj 
igranci izostao. Ali Vi mislite, da 
nije Vaša dužnost poštivati običaje 
mjesta, u kojem živite; Vi mislite, 
da jedna elitna igranka ni pod ko
jim uslovom ne trpi pjesme 1

Ko nema nerava za pjesme ni 
smisla za običaje, taj treba da o 
pokladama ostane kod svoje kuće, 
gospodine doktore! Igranka, pogo
tovo večera na igranci, makar ona 
bila i elitna, nije nikakva akademij
ski. večer, nije večer znanstvenih 
rasprava ni ukočenih šija, nego do
mjenak ljudi, k >ji su, u ovoj dobni 
suza, željni raze lode i arajstva. Da 
je rekvizit toga i pjesma, niko, u- 
man, ne će da posumnja. U ovako- 
vim slučajevima stariji ljudi treba
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da budu trpeljH i. kad već boce da 
prisustvuju zabavama.

Vi to niste bili. Osim toga, izvo
ljeli ste još i đa vrijedjate, Vi palalin 
bon tona! Zaista žalosno. Zar bon 
ton ne podučava, da sa za Svaki 
slučaj, koji se desi na igranci, ide 
predsjedniku p'e nog odbora na po
sredovanje ? Vi se tome niste utekli, 
zaboravivši i to, đa »e opomene vrše 
neopazic" za druga lica i u pristoj
nome tonu. Niko nije prišao našem 
stolu, da nas na što bilo opomene, 
ma da je to zahtjevno bon ton. Vi 
ste voljeli ispasti iz bon tona. Vi ste 
voljeli biti nepristojan.

Da smo mi slijediti Vaš primjer, 
bilo bi došlo do krupnijeg incidenta. 
Mi to nismo učinili, jer nije pristoj
no izazivali incidente na zabavama, 
gospodine doktore! Ali za to nismo 
namjerni da i sada .šutimo, i mi smo 
morali da ovo iznesemo u javnost, 
da se zna, ko je, izmedju nas i Vas, 
gospodine doktore, pravo bio ne
pristojan.

Šibenik. 22. II. 1921
Gojko Kurajica, Boris Koštan, 

Balibor Koštan, Krste Sumira Krstin. 
Miliuoj lučić, Marku Berović, Emil 
Bumbar, Meloit Kronja. akademičari.

*) Uredništvo za ovaj člamk ne odgovara

„S T A N“
BRUSIONA STAKLA I TVORNICA ZRCALA KAO ZADRUGA

U ZAGREBU, Jukićeva ulica br. 12

Preuzima i proizvadja svekoliko ustaklivanje 

hriKenim kristalnim staklom, te uzrcalenje: sta

nova, svratišta, brijačnica i laboratorijnma. Ra

spolaže velikom zalihom belgijskog i češkog 

kristalnog stakla.

CIJENE UMJERENE - podvorba brza i solidna - CIJENE UMJERENE.

Izduv. i odg. ured. Medić Niko.
Tisak Pučka Tiskam — Šibenik

PRODAJE SE
u Šibeniku (Crnici), na lijepom položaju, kuća na 
jedan pod s velikom stajom i svinjakom te velikim 
i lijepim vrtom i dvorištem, Cijena vrlo povoljna. 
Obratiti se kod JAKOVA ZANINOVIĆA, trgovca.

OđiiKovana vnitarniia
GRO tULAR VM“

ŠIBENIK

£3 BESH 5*8^

Jugoslavenski javni bilježnik 
u Sjevernoj Americi.

PETAR REŠKOVAC
1526 age St., N. S. Pittsburgh, Pa.

Zastupan u svima ostavinskim i inim 
poslovima i razpravama. Utjerivam otštete 
za Vaše nastradale i poginule u Americi, 
kao i osmrtnine za umrle u svim slučaje
vima. Izradjujem sve pravne i ine dokumente 
za sve one, koji žele doputovati u Ameriku, 
ako 11 Americi imadu svoje rodbine, koja' 
će se za njih pobrinuti. U svakom slučaju 
izvolite se obratiti na mene. Toplo se pre- 
norućam zainteresovanome narodu. 7

I. STJEPUŠIN — SISAK

Preporuča najbolje tambure, žice, 
partiture i ostale potrebštine za sva 

glazbila.

Dragutin Sepek. Zagreb
Prilaz 35. Prilaz 35.

Vlastiti proizvod svih vrsti 

„LIMENKA" 
za lak, tirnajs, terpentin, ulje, petro- 

leutn, kandite itd.
Patentne limenke za uljene boje itd.

IZRADJUJEM:
sve vrsti svijeća, duplira, uskrsnih 
alojnten (cerea) sa svim uresnim zna
kovima, iz prvorazrednog voska, 

brzo i solidno.
PRERADJUJEM :

pramn želji sve vrsti svijeća iz vo
štanih ulomaka i okapina.

PRODAJEM :
finog vrcanog MEDA naravnog sa 
uiog uzornog pčelinjaka, na malo i 
veliko. Med je vanredne ljekovitosti za 
plučue bolesti, grla, prsa, prehlade itd.

KUPUJEM:
sve vrsti voštanih okapina. ulomaka 

i žutog voska.
Sva uz povoljno cijene!

Edino specijalno podjetje v Jugoslaviji!

Tavama za letenje dragih kovin
J. Augustin, Ljubljana Sp 23!^

Predelava in prodaja čistega zlata, srebra in platina. — Kemićni 
analitični laboratorij. — točenje dragih kovin iz odpadkov in 

prahu (GekrStz) kakor tuđi iz tekočin.
Klorzlato srebrov nitrat 
pozlačenje na tovarniški način 
prosrebrenje na „
poniklanje „ „ „
pobakrenje „ „

Tekočine za preizkušnje dragih kovin. — Destilirane vode etc.

Edino specijalno podjetje v Jugoslaviji:

iat=žSMir^Tm==^ig>

I
 Posjetiocima morskih kupali

šta. putnicima i izletnicima, 
preporuča svoj novouređeni,

I Hotel „Dalmacija" 
u Tivtu, jedan sat vožnje pa

robrodom od željezničke 
postaje Zelenika.

I Potpuno nova zgrada sa novim na- 
W mještajem, na najljepšem mjestu 
y Boke i u blizini najvećeg i najljep- 
Išeg perivoja u državi. Morsko ku

palište u neposrednoj blizini.
— — Cijene vrlo umjerene.----  

IVO FAŽO, HVAT, 
Dalmacija.

MATE PR6IN - ŠIBENIK
Veliki pribor šešira i sagova 

domaćih tvornica.

Trgovina mješovite robe.

r 
l

Banka za trgovinu obrt i industriju

Dionička glavnica: s pričuvima Din. 28.ooo.ooo.- 
K 112.ooo.ooo.-

Tetefon . 2-85. 7-96, 11-94, i 15-54.
Brzojavi; frade i Trgobanka,

Podružnice. Koprivnica, Ruma.
Alfiiirani zavodi: U svim većim trgovačkim sre

dištima Jugoslavije. Izravne veze sa prvoraz
rednim bankama u cijeloj Evropi, te Americi.

Prima: uloške na knjižice i na tekući račun uz 
najkulantniji kamatnjak.

Eskomptira: mjenice i devize.
Financira i osniva: obrtnička trgovačka i Indu

strijalca poduzeća.
Kupuje i prodaje: valute, devize i vrijednosne 

papire.
Podijeljuje: predujmove na vrijednosne papire.

Burzovne naloge: obavlja kulantno i točno.
Izdaje: čekove i kreditna pisma, te obavlja is

plate na temelju akreditiva na sva tu - i 
inozemna mjesta.


